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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   6/2014 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   23/2014 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 28η Μαΐου 2014, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00 στο 

Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 6η/2014 

συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 28934/23-5-2014 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το 

νόμο.  

 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Δημόπουλος Δημήτριος, Αντιδήμαρχος 

Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 

1) Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Ριζάς Χρίστος, 3) Χριστόπουλος Ιωάννης και 4) 

Μιχαλόπουλος Κων/νος. 

 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Βασιλόπουλος 

Παναγιώτης, 2) Μανδηλάρης Ιωάννης,  3) Ντίντα Παναγιώτα και 4) Μωρακέας 

Σπυρίδων.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη όπως 

συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα όπως ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : 

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην οδό Σωκράτους στα Λαίικα 

 
Η παρούσα απόφαση  αποτελεί κανονιστική απόφαση και σύμφωνα με τις διατάξεις 
των άρθρου 79 και 82 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006) σε συνδυασμό με τα άρθρα 73 και 
65 του Ν. 3852/2010, την έκδοση δημοτικής κανονιστικής απόφασης επί 
κυκλοφοριακών θεμάτων εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο η Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής του Δήμου.  
 
 
Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται  στο με αριθμ. πρωτ. 15026/14-3-
2014 εισηγητικό σημείωμα  του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου  το οποίο απεστάλει με το  υπ’  αριθμ. 
πρωτ. 25569/8-5-2014 έγγραφο του ίδιου Τμήματος, μαζί με την υπ’ αριθμ. 2/2014 
ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Λαιΐκων.  
 
 

 Το με αριθμ. πρωτ. 15026/14-3-2014 εισηγητικό σημείωμα έχει ως εξής:  
 

ΘΕΜΑ:  Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην Οδό Σωκράτους 

Σχετ.: Οι υπ' αριθμόν 516/7-1-2014 και 9259/19-2-2014 αιτήσεις 
 

Με την υπ’ αρ. 516/7-1-2014 αίτηση της Κας Κάρλου Παρασκευής ζητούνταν να 
γίνει αυτοψία εμπρός από την οικία της στην Οδό Σωκράτους στα Λαίικα, λόγω του 
ότι εξαιτίας του πλάτους της οδού τα οχήματα που κινούνταν επί της οδού ή που 
προσπαθούσαν να εισέλθουν σε απέναντι αυλή κατέστρεφαν την οικοδομή της. 

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε στο εν λόγω σημείο, τοποθετήθηκαν 
ελαστικά κολωνάκια έμπροσθεν της οικοδομής της Κας Κάρλου Παρασκευής. 

Στη συνέχεια, υπήρξαν αντιδράσεις από γείτονες, διότι με τα ελαστικά κολωνάκια 
μειώνονται οι θέσεις στάθμευσης στην οδό, αλλά και δυσχεραίνεται η κυκλοφορία 
των οχημάτων και η είσοδος στην απέναντι αυλή. 

Τέλος, με την 9259/19-2-2014 αίτηση η Κα Κάρλου επανέρχεται και ζητεί την 
απαγόρευση στάθμευσης κατά μήκος ολόκληρης της Οδού Σωκράτους. 

Με δεδομένο το πλάτος της οδού, οι εναλλακτικές λύσεις που υπάρχουν είναι: 

Α) Απαγόρευση στάθμευσης και στις δύο πλευρές σε όλο το μήκος της Οδού 
Σωκράτους και κυκλοφορία σε δύο κατευθύνσεις. 

Β) Απαγόρευση στάθμευσης στη μία πλευρά σε όλο το μήκος της Οδού 
Σωκράτους και μονοδρόμηση της οδού. 

Επειδή η κυκλοφορία στην περιοχή δεν είναι μεγάλη, οποιαδήποτε από τις 
παραπάνω δύο λύσεις, θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα από αυτά που θα 
λύσει. Όμως, επειδή οι αντιδράσεις από την περιοχή παραμένουν, θα θέλαμε την 
άποψή σας, διότι γνωρίζετε καλύτερα την κατάσταση στην εν λόγω περιοχή, με 
δεδομένο ότι στη συνέχεια μπορεί να υπάρξουν και ανάλογα αιτήματα από 
κατοίκους και άλλων οδών. 
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Συν/να: 1) Οι υπ' αριθμόν 516/7-1-2014 και 9259/19-2-2014 αιτήσεις. 

 
                                                                   Καλαμάτα      14 - 3 - 2014 
 
ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΣΗΜΑΝΣΗΣ      
 
       ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ 
 

 
Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του ο κ. Πρόεδρος ενημερώνει το Σώμα ότι το 
Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Λαιΐκων με την  2/2014 απόφασή του ομόφωνα 
συμφωνεί με το ως άνω εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος Συγκοινωνιών, 
Κυκλοφορίας και Σήμανσης.  
 
 
Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:  

 
Εγώ ψηφίζω Λευκό, γιατί πιστεύω όλες αυτές οι ρυθμίσεις που είναι 
ακόμη και στη…. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι πες το, ως η εισήγηση, ως η εισήγηση.  
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη Πρόεδρε. 
 
ΦΩΝΗ: Η εισήγηση τι λέει;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εισήγηση λέει να παραμείνει η κατάσταση ως έχει στην περιοχή. 

 
Γιατί πιστεύω ότι και μέσα στην πόλη της Καλαμάτας όσες ρυθμίσεις 
έγιναν αναποτελεσματικές είναι.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λευκό λοιπόν. 

 
Βλέπουμε και ….. Ψηφίζω Λευκό, γιατί πιστεύω αποσπασματικά τη 
βλέπει. Γιατί;  Αφού να παραμείνει ως έχει, γιατί κάνετε εισήγηση;  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει κάνει ένσταση, κάποιος έχει ζητήσει…… 

 
Γιατί υπήρξε το αίτημα ενός δημότη να μονοδρομηθεί προκειμένου να 
παρκάρει το αυτοκίνητό του και να μη δημιουργεί θέμα, γιατί ήταν στενός ο 

δρόμος και δημιουργούσε θέμα, οι γείτονες είχαν προβλήματα.  
Η υπηρεσία του απάντησε ότι δεν θα μονοδρομηθεί, αυτός ξαναεπέμενε και το 
φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο για να ικανοποιήσουμε … 

 
Και χαρακτηριστικά απαντάει η υπηρεσία ότι τα πιθανά σενάρια, οι 
πιθανές εναλλακτικές που υπάρχουν δημιουργούν περισσότερα 

προβλήματα απ’ όσα επιλύουν και προτείνουμε λοιπόν να παραμείνει η κατάσταση ως 
έχει… 
 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΡΙΖΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Θεωρούμε κύριοι συνάδελφοι ότι και στους συνοικισμούς όπως είναι τα Λαιΐκα 
δεν υπάρχει λόγος τώρα να αρχίσουμε μονοδρομήσεις κ.λπ, απλά έχει ένα 

πρόβλημα με κάποιους γείτονες που παρκάρει και είναι σε αντιπαράθεση και πρέπει να 
το απαντήσουμε, η διαδικασία προβλέπει να έρθει το θέμα εδώ.  

 
Πάντως θέλω να πω μία κουβέντα ότι όλες αυτές είναι 
αναποτελεσματικές και συμφωνώ με τον κύριο Ριζά ότι στα Λαιΐκα, 

το ίδιο έγινε και στην Αγία Τριάδα, μονοδρόμησαν ένα δρόμο,  ένα δρόμο, ένα 
τετράγωνο για να παρκάρει ένας άνθρωπος.  
 
ΡΙΖΑΣ: Εντάξει άλλο  Λαιΐκα, άλλο Αγία Τριάδα, αλλά εν πάση περιπτώσει… 

 
Ναι στην Αγία Τριάδα, να σου  πω ακριβώς πού, στην Πλατεία 
Τσώλη έγινε μονοδρόμηση ενός δρόμου μόνο…. 

 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.: Ποια πλατεία Τσώλη; 
 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Πλατεία Γερμανών ομήρων… 

 
Υπήρξε κάποιο αίτημα, πήγε η υπηρεσία, έκρινε για κάποιους λόγους ότι 
έπρεπε να γίνει μονοδρόμηση, εδώ προτείνουμε κάτι άλλο τώρα. 

 
…επειδή είναι αποσπασματικά τα μέτρα και πολλές φορές και ενίοτε 
εξυπηρετούν συγκεκριμένες ατομικές ανάγκες, που δεν θέλω να πω 

άλλον χαρακτηρισμό, δημιουργούν περισσότερα προβλήματα παρά λύνουν.  
Γι’ αυτό και ψηφίζω Λευκό, γιατί πιστεύω ότι….. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Χριστόπουλο, ο κ. Μιχαλόπουλος. 

 
Και το σκεπτικό πιστεύω ότι είναι μικρής κυκλοφορίας ο 
δρόμος, αλλά και αν θέλετε και η σύμφωνη γνώμη του 

Τοπικού Συμβουλίου, που λέει έτσι πρέπει να γίνει, είμαι Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πλειοψηφία ¨Υπέρ¨. 
 
 
 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού 
λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα και τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου από τον κ. 
Χριστόπουλο Ιωάννη, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας να παραμείνει ως έχει η 
κατάσταση στην οδό Σωκράτους στα Λαίικα, διότι η κυκλοφορία στην 
περιοχή δεν είναι μεγάλη και οι προτεινόμενες εναλλακτικές λύσεις, με 
δεδομένο το πλάτος τη οδού, θα δημιουργήσουν περισσότερα προβλήματα 
από αυτά που θα λύσουν, σύμφωνα με όσα αναλυτικά καταχωρούνται στο 
ιστορικό της απόφασης αυτής. 
 
 

ΡΙΖΑΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.:  
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Δημόπουλος  1. Καραγιάννης Ανδρέας 

  2. Μιχαλόπουλος Κων/νος 

  3. Ριζάς Χρήστος 

  4. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

          Καλαμάτα 4 Ιούνιος 2014 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

  
 
 


